

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36 ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

Se inaugura el campamento "Capitán Cortés"

Jaén.—Se ha inaugurado en la Sierra de Valdepeñas, de Jaén, el campamento de verano del Frente de Juventudes, que lleva el nombre de «Capitán Cortés». También se ha inaugurado un curso de Jefes de las Falanges Juveniles de Franco. Asistirán al campamento mil muchachos, en tres turnos, de veintinueve días cada uno. (Logos.)

Nuevos sellos con la efigie del P. Feijóo

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Hacienda, de 16 del actual, sobre creación de sellos de correos de 0,40, para glorificar la figura del padre Benito Jerónimo Feijóo. Estos sellos podrán utilizarse para franquear la correspondencia postal desde el día de su puesta en venta hasta la misma fecha del siguiente año, en que se recogerán los no vendidos. (Logos.)

ESPAÑA FIRME Y EN PAZ

Los discursos del Caudillo tienen entre otras muchas virtudes la de expresarse con una claridad de lenguaje que no deja lugar a dudas. Habla, además, con una sinceridad a la que no nos tenían acostumbrados los antiguos políticos. Todos comprendemos perfectamente sus palabras y creamos en ellas sin reservas de ninguna clase, porque el conjunto de realidades que hoy puede ofrecer España al mundo son verdades tajantes, que han traído, como consecuencia, innumerables beneficios en los diferentes aspectos de la vida nacional. Verdades que están ahí, al alcance de cuantos quieran comprobarlas.

Siempre nos gusta leer con detenimiento los discursos de Franco, pero el último pronunciado ante los consejeros nacionales, en momentos verdaderamente trascendentales e históricos, lo estimamos de valor excepcional, porque además de la exposición detallada de la gigantesca obra realizada, con la que se ha dado fin a una de las etapas más difíciles del Movimiento, ha trazado de manera perfecta normas de la que ahora comienza, que tendrá por fin principal llegar a la restauración de las instituciones tradicionales de España, problema de la mayor importancia, al que no es la primera vez que se refiere.

Hoy queremos fijar nuestra atención a cuanto dijo acerca de la neutralidad española, y después de referirse a cómo el Movimiento Nacional vino a darnos esa unidad y fortaleza que ha servido para que fracasaran de manera rotunda cuantos intentos se hicieron desde el extranjero, utilizando todos los medios reprobables de que disponían, afirmó que lo mismo en el Este que en el Oeste, que en el Pacífico, «predominó desde el primer día de la contienda el espíritu de neutralidad y de apartamiento de la guerra de nuestra nación». Y así ha sido, Franco lo anunció un día solemnemente al Mundo, cuando la guerra se encontraba en su apogeo, y sus palabras fueron corroboradas por los hechos y, en consecuencia, han adquirido el máximo valor al cesar la lucha en Europa con la victoria de las naciones unidas.

Documentalmente puede demostrarse el Jefe del Estado la verdad de los sentimientos pacíficos del régimen español, desde el mismo momento en que nuestro suelo quedó libre de los enemigos que amenazaban con la destrucción y el caos. Sólo tenía una preocupación: la de reconstruir España, la de lograr el pleno éxito en la gigantesca obra de su engrandecimiento, que ya entonces estaba iniciada, la de lograr el bienestar de todos los españoles. Y ahí está su obra para que pueda ser juzgada, aun por los más exigentes, en la seguridad de que tendrán que reconocer la gran verdad de la España de hoy.

¿Que ha habido grandes peligros y acechanzas? Nadie lo duda. Franco lo dijo en su discurso, y es verdad, y precisamente por haber sido así es mucho más digno de tenerse en cuenta nuestra postura neutral, porque cuando la guerra estuvo en nuestras fronteras, primero al llegar a ellas los alemanes, y más tarde al ser liberados los territorios ocupados por éstos, hubiera sido muy fácil enrolarse en las fuerzas victoriosas; pero Franco dijo que España sería neutral y «España se mantuvo firme y en paz», sin querer sacar ventajas de aquella situación privilegiada que se le ofrecía.

Son tantos y tantos los motivos que tenemos de gratitud al Caudillo, que no nos cansaremos de proclamarlo públicamente; pero, indudablemente, este de habernos librado de los horrores de intervenir en una de las más espantosas guerras que se han conocido, debe ocupar lugar preferente.

La flota aliada ataca, por cuarto día consecutivo, la región de Tokio

SE HAN BOMBARDEADO LAS INSTALACIONES COSTERAS A OCHENTA KILOMETROS DE LA METROPOLI

Al mismo tiempo, la aviación colabora en las operaciones

El cuarto día de bombardeo naval. Guam.—En el cuarto y sucesivo bombardeo naval contra el Japon, en el transcurso de estos cinco días, los cruceros y destructores norteamericanos han bombardeado anoche y esta madrugada las instalaciones costeras a ochenta kilómetros al sur de Tokio, prosiguiendo las intensas operaciones iniciadas el martes pasado por la poderosa escuadra combinada angloamericana.

Asimismo, ha continuado la serie de ataques aéreos con más de 1.500 aparatos, procedentes de portaviones aliados. La acción de los cruceros y destructores norteamericanos durante la noche del miércoles al jueves, se desarrolló contra las instalaciones del cabo Nojima, en la entrada de la bahía de Tokio y prosiguió el ataque con dos mil toneladas de proyectiles.

Al propio tiempo, pilotos de portaviones norteamericanos emprendieron incursiones contra las naves japonesas en combate, frente a la gran base naval de Yokosuhiku, que se encuentra también sobre la bahía de Tokio, al otro lado del cabo Nojima.

El comunicado de Nimitz dice que el mal tiempo impidió observar los resultados de estos ataques del miércoles y con respecto a los efectuados el martes contra la zona de Tokio por la aviación aliada,

señala que fueron destruidos o averiados 22 aviones y 13 buques nipones. Con ello llega a 44 el número de aeroplanos y a 391 el de barcos nipones destruidos o dañados durante esta serie de ataques contra el Japon, que comenzó el 10 de julio. (Efe.)

Avances hacia el interior de Borneo

Manila.—Las tropas australianas que operan en el Borneo occidental se han internado cincuenta kilómetros en el interior de la isla y han conquistado el puerto fluvial de Marudi, sin encontrar resistencia. Marudi se halla al sureste de los yacimientos petrolíferos de Seria y Miri.

En la zona de Balikpapan, donde no se tienen noticias de que haya habido nuevas operaciones, los australianos se han apoderado de grandes cantidades de pertrechos y provisiones abandonadas por los nipones al ser obligados a huir hacia el interior de Borneo.

Unidades navales ligeras, en apoyo de las tropas terrestres, han bombardeado las instalaciones japonesas cerca de Balikpapan, destruyendo varios emplazamientos de artillería y cuatro barcasas. Otras unidades navales, han operado en la zona de las islas Halmahera, a ochocientas millas al noreste de Borneo, hundiendo numerosas embarcaciones niponas. (Efe.)

Base aérea reconquistada

Chungking.—Según informa el comunicado oficial chino, ha sido reconquistada la antigua base aérea norteamericana de Kanhsien, después de vencer una fuerte resistencia nipona.

Añade el comunicado que la ciudad de Yungfu, se encuentra cercada y que otras unidades chinas atacan violentamente Liangkiang.

Los nipones se retiran hacia el norte en la provincia de Kinangai para evitar ser cercados. (Efe.)

Se insiste en los zombis de paz

Washington.—El senador Copehant ha reafirmado su creencia de que el Japon ha hecho concesiones de paz de naturaleza indefinida. Ha manifestado ante el Senado que ahora que parece que el Japon está en su último momento, no

REVISTA MENSUAL DE LA FALANGE

Hoy, viernes, día 29 a las ocho y media de la noche, tendrá lugar, en el Hogar del Camarada, la revista mensual.

LAS ACUSACIONES

Paris.—El fiscal, Andre Morinet, ha terminado el sumario contra el mariscal Pétain. La vista se iniciará con la lectura de aquel documento, de once páginas, en el que las acusaciones forman tres grupos, que corresponden a supuestos delitos de carácter material, moral y político. Entre los primeros figuran la firma del armisticio, la supresión de la Presidencia de la República, el haber asumido plenos poderes y el haber aplazado, este día, las sesiones del Senado y de la Cámara de Diputados después de haberle entregado la Asamblea nacional el día 10 de Julio de 1940, la suerte de la República y de haberle encargado la elaboración de una nueva Constitución.

Entre las presunciones de carácter moral que recoge el sumario está el odio a la República, afirmándose que el mariscal escribió al director de «L'Action Française», Charles Maurras, que tenía la esperanza de que se restaurase en Francia la Monarquía hereditaria; el haber mantenido contacto con la «Asociación fascista de los Congenitales»; el haber dado buena acogida en Vichy a personas como Joseph Darnand, luego jefe de la Milicia francesa; el haber tenido relaciones con Fernand de Brinon, presidente del Comité Francia-Alemania,

parece ya prematuro el hablar de dicho asunto. Citó informaciones, según las cuales Truman llevó a Potsdam el programa para la rendición, consistente en siete puntos. Confía en que los acontecimientos que sobrevengan justifiquen plenamente dicha información. (Efe.)

Cuatro mil toneladas de bombas

Guam.—Más de seiscientos superfortalezas atacaron la madrugada pasada las ciudades industriales del Japon más importantes, sobre las que arrojaron cuatro mil toneladas de bombas. Por el número de aviones que participaron, se ha establecido una nueva marca con esta invasión.

La gigantesca flota aérea atacó Mitachi, Choshi, Funkuki y Okasaki. Además fueron arrojadas numerosas bombas explosivas sobre las instalaciones de la compañía petrolífera «Nippon», al norte de Saka.

Hitchi fué atacada por la flota durante la noche del martes. Su importancia militar es enorme, pues se trata de la zona industrial de más capacidad al norte de Tokio. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

Lisboa.—La Prensa de la

Se aplaza nuevamente el proceso contra Petain

LAS ACUSACIONES DEL FISCAL SON DE CARACTER MATERIAL, MORAL Y POLITICO

Paris.—El comienzo de la vista de la causa contra el mariscal Pétain, que había sido fijado para el lunes próximo, será aplazado, posiblemente, hasta el 4 de agosto, y puede ser que se celebre en el anfiteatro del Senado del Palacio de Luxemburgo, que fué escenario de un famoso proceso por alta traición después de la primera guerra mundial.

La Asamblea consultiva ha adoptado, por unanimidad, una resolución en la que se pide al Gobierno que elija el mayor local posible, con el fin de que haya espacio adecuado para el público y los representantes de la Prensa extranjera y se insiste en que la vista no empiece más tarde que el 4 de agosto.

Una decisión será adoptada, probablemente, en una reunión que celebrará mañana el Gabinete. (Efe.)

LAS ACUSACIONES

Paris.—El fiscal, Andre Morinet, ha terminado el sumario contra el mariscal Pétain. La vista se iniciará con la lectura de aquel documento, de once páginas, en el que las acusaciones forman tres grupos, que corresponden a supuestos delitos de carácter material, moral y político. Entre los primeros figuran la firma del armisticio, la supresión de la Presidencia de la República, el haber asumido plenos poderes y el haber aplazado, este día, las sesiones del Senado y de la Cámara de Diputados después de haberle entregado la Asamblea nacional el día 10 de Julio de 1940, la suerte de la República y de haberle encargado la elaboración de una nueva Constitución.

Entre las presunciones de carácter moral que recoge el sumario está el odio a la República, afirmándose que el mariscal escribió al director de «L'Action Française», Charles Maurras, que tenía la esperanza de que se restaurase en Francia la Monarquía hereditaria; el haber mantenido contacto con la «Asociación fascista de los Congenitales»; el haber dado buena acogida en Vichy a personas como Joseph Darnand, luego jefe de la Milicia francesa; el haber tenido relaciones con Fernand de Brinon, presidente del Comité Francia-Alemania,

La Prensa de Buenos Aires y de Lisboa se ocupa del discurso del Caudillo

Destacan las afirmaciones sobre la futura restauración monárquica

Buenos Aires.—Los diarios de esta capital publican una extensa relación del discurso de Franco ante el Consejo Nacional de la Falange.

Se destacan las palabras sobre la neutralidad española, que libra a la nación de los odios sembrados durante la guerra, no obstante el aprovechamiento de las pasiones, aguas turbias de la contienda, para recurrir a la calumnia. Sobre las relaciones internacionales que mantuvo el país durante la lucha europea. Sobre el pacto con Portugal, que, por primera vez, ofrece un sólido fundamento para la amistad peninsular, y sobre el desastre moral de una Europa en ruinas, en muchos de cuyos lugares aparece el espíritu hostil de los sectores comunistas y su agresivo internacionalismo, incompatible con los ideales de la paz.

Por ahora, la información de los diarios argentinos es meramente objetiva y sin comentarios. El diario «La Nación» titula su información: «El general Franco prepara la vuelta de la Monarquía». Afirmó que España entra en un período preparatorio del régimen real.

Los títulos del periódico «La Prensa», son los siguientes: «Franco declaró que su régimen prepara el retorno de la Monarquía tradicional. A la celebración del acto realizado no concurren diplomáticos extranjeros». (Efe.)

Lisboa.—La Prensa de la

mañana ha publicado en primera plana un breve extracto del discurso pronunciado por el Caudillo ante el Consejo Nacional. La información se refiere, en especial, a la parte en que Franco habla de la restauración de la Monarquía en España.

«Diario de Noticias» titula así el telegrama: «Los sistemas políticos no pueden ser los mismos en todas las naciones y han de ser adaptados a las condiciones de cada pueblo», dijo Franco.

Por su parte, «O'Século» inserta dos versiones, una madrileña y otra londinense, ambas de la agencia Reuter. Titula la primera: «Se pedirá a breve a España haber garantizado la Monarquía», anunció Franco, y la segunda: «Franco dice haber garantizado la sucesión y pidió al país que apruebe una ley que hará volver a España al régimen tradicional».

Los demás periódicos eligen títulos parecidos. Ninguno hace comentarios, hecho acostumbrado en la Prensa portuguesa en cuanto se refiere a la política española.

Respecto a la Prensa de la noche, se publica un telegrama fechado en Madrid, con el párrafo pronunciado por el Caudillo respecto al bloque ibérico.

«Diario de Lisboa» y «Diario Popular» insertan un telegrama, en primera plana y en lugar destacado, bajo grandes titulares, que resaltan las palabras de Franco, en las que se pone de relieve la utilidad para la paz y para Europa del tratado de no agresión entre España y Portugal.

También dan cuenta de la entrevista concedida por el ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, al diario «Arriba» y en la que éste habla del sufragio «calificado» (Efe.)

EL DIA 26 COMENZARA EL RECUNTO DE LOS VOTOS DE LAS ELECCIONES INGLESAS

LOS PRIMEROS RESULTADOS SE CONOCERAN A MEDIODIA

Londres.—Más del 80 por 100 de los votos emitidos por las fuerzas armadas británicas en el extranjero se hallan ya en Gran Bretaña, según anuncia oficialmente. El martes próximo es el último día señalado para la recepción en el Reino Unido de los votos que faltan aún por llegar. El recuento de todos los votos, tanto civiles como militares, empezará el jueves, día 26, a las nueve de la mañana, conociéndose los resultados preliminares a eso de las doce. (Efe.)

El ex presidente Hoover propugna la aprobación de la Carta de las Naciones Unidas

HACE RESALTAR LAS BUENAS CUALIDADES Y LOS PUNTOS DEBILES DE LA MISMA

San Francisco.—En unas manifestaciones hechas anoche por radio, el ex presidente norteamericano Hoover exhorta al Senado para que ratifique la Carta de las Naciones Unidas, si bien debiera cuidarse, dijo, de que la representación de Estados Unidos en el Consejo de Seguridad responda en alguna forma ante el Congreso siempre que Norteamérica pueda verse envuelta en un conflicto armado.

Se refirió también a las buenas cualidades de la Carta, pero expuso al mismo tiempo los muchos puntos débiles que representa, entre los que destacó el de que no establece los principios de la Carta del Atlántico, que naufragaron en Teherán y en Yalta, ni fija los medios para impedir la agresión de las grandes potencias. (Efe.)

El periódico inglés "Yorkshire Post" critica, severamente, la reserva que rodea a la Conferencia de Potsdam

A pesar del secreto, parece que el tema principal de las entrevistas es el futuro de Alemania

RUMORES DE SMEN-TIDOS

Londres.—La Conferencia de Potsdam ha entrado en su tercer día. Las escasas informaciones facilitadas acerca de su desarrollo, indican que uno de los principales temas de las conversaciones es el futuro de Alemania.

Se han desmentido los rumores que han circulado con insistencia estos días acerca de una supuesta oferta de paz del Japon llevada a la Conferencia por Stalin. (Efe.)

CRITICA SOBRE LA RESERVA QUE RODEA A LA CONFERENCIA

Londres.—El diario «Yorkshire Post», generalmente considerado como portavoz del ministro de Asuntos Exteriores, Eden, critica en un editorial la falta de informaciones sobre la Conferencia de Potsdam.

«Esta norma de reserva», dice, «entre otras cosas», es francamente desafortunada. La conferencia

El control de las elecciones polacas

Washington.—Los Estados Unidos estudian en la actualidad la conveniencia de que las próximas elecciones populares en Polonia sean o no controladas por los aliados, ha deklarado en contestación a varias preguntas, el secretario de Estado en funciones, Joseph Grew. En caso de que se decida por una intervención aliada, Norteamérica velará—afirmó el ministro—por que su intervención se efectúe sobre una base de igualdad con las demás potencias. (Efe.)

trada barrera de secreto que se ha levantado en torno a la Conferencia, nos molesta, especialmente, porque lo que está ocurriendo estos días en Potsdam nos atañe, precisamente, a todos y cada uno de nosotros, ya sea hombre, mujer o niño». (Efe.)

HISTORIA DE UN COMUNICADO OFICIAL

Londres.—El primer comunicado que se publicó en Londres acerca de la Conferencia de «Tres Grandes», en Potsdam, fué facilitado por el corresponsal del «Daily Mail», que resultó prematuro.

Los representantes de las tres potencias—dice la Agencia United Press—se reunieron y, después de haber celebrado varias entrevistas, redactaron un borrador de comunicado que debería ser aprobado por Stalin, Truman y Churchill. Según se afirma en Berlín—agrega dicho corresponsal—Stalin pidió correcciones, de forma que se redactó un nuevo comunicado; pero mientras, el primer borrador había sido enviado a Moscú, desde donde se divulgó inmediatamente. De esta manera los cables oficiales de la capital soviética hicieron público un comunicado que no contaba con la aprobación de Stalin, y fué éste publicado, a su vez, por el «Daily Mail». (Efe.)

BANQUETE OFRECIDO POR EL PRESIDENTE TRUMAN

Potsdam.—El banquete ofrecido por el presidente Truman, dió comienzo a las 8,45 minutos de la noche. Los invitados que se sentaron a la mesa, además de Stalin y Churchill, fueron Byrnes, Leahy, Harriman, Paulsen, Davies, Arles, Lord Chevalier, Alexander, Cadogan, Molotov, Vyshinsky, Gromyko, y los intérpretes Bohlen, Sob-

lev y el comandante Arthur Birch. (Efe.)

LAS CONFERENCIAS SE CELEBRARON CON REGULARIDAD

Londres.—Los «Times Grand» conferencia con regularidad, anuncian oficialmente de Potsdam.

Se cree que las discusiones sobre Alemania se refieren, principalmente, a si el país ha de ser gobernado conjuntamente por los ocupantes o ha de quedar virtualmente desmembrado.

Truman dará hoy una comida en honor de Churchill y de Stalin, a la que asistirán cinco personas de cada una de las tres nacionalidades. Se supone formalmente de estos grupos varios peritos militares, de quienes se ha hablado poco desde el comienzo de la Conferencia.

La preocupación del Caudillo por el problema de la vivienda

Debe abaratare el precio de los alquileres para las clases humildes

Madrid.—Están siendo muy comentadas, con el mayor elogio y agradecimiento por el pueblo madrileño, las palabras que ayer pronunció el Caudillo en la inauguración de las viviendas protegidas.

El jefe del Estado, poniendo en sus palabras la mayor emoción de preocupación por cuanto afecta al bienestar del pueblo, dijo a quienes le acompañaban y como colofón a la vista que hizo a varias de las referidas viviendas: «Mi mayor preocupación y deseo es que bajen los precios de los alquileres, sobre todo aquellos que afectan a las clases humildes. Para lograr este propósito, todos los medios que se empleen serán pocos. En cuanto a las casas que se construyan para la clase media, son los Ayuntamientos los que deben ejecutar estas obras, porque ellos son los que tienen los recursos, dinero y crédito suficiente para abaratar el coste de alquiler. Para resolver este problema tan trascendental, nada importa que se inviertan mil o mill quinientos millones de pesetas. Lo primero es el bienestar del pueblo español. (Logos.)

DEPORTES

CICLISMO DE LA PASADA CARRERA

NOTAS AL MARGEN

Figura señera de la segunda salida del Club Ciclista Salmantino ha sido Lisardo Acosta. Magnífica carrera para acreditar sus excelentes condiciones. Pagado al sillón, sin levantarse ni una sola vez, frío si se quiere, pero en gran forma y con una visión espléndida de cómo se debe correr.

La carrera tuvo dos partes. De aquí a Alba, con el empuje de los cuatro primeras categorías de ir cazando a los que habían salido antes. Conseguido esto, en Alba había otro problema: conseguir contacto con Agui, destacado desde el principio. Con estos ánimos y viento

"LOGOY"

a favor, la media horaria fué realmente impresionante. Ya desde Peñaranda aquí, con viento en contra y resaca, la papeleta doble expuesta antes, bajó el tono de la carrera con su resultado casi previsto, que tuvo sus dos últimas notas emocionantes en el despegue de Lisardo y en el de Moreno con relación a Agui.

Y vamos con este extraordinario muchacho. Excelente preparación y asombrosas facultades le ayudan para hacerse pronto una figura del ciclismo local.

En el "sprint", en la escalada, no tiene rival. ¿Por qué no gana, entonces, las carreras? Le falta experiencia. Ayer le veíamos "arropado" entre los cuatro primeras, que le vigilaban sin cesar, impidiéndole la escapada, que pudo intentar a tiempo. Cosas que se corrijan a fuerza de correr.

Unas palabras ahora para el grupo de los de la desgracia. El primero, Antonio Gamón de Peñaranda, que había puesto toda su ilusión en correr ante sus paisanos. Y quedarse en la misma salida con los neumáticos desahueados. ¿Una falta de previsión en la preparación de la máquina le cuesta esta avería que, pese a la espera de casi veinte minutos, que el Jurado y corredores le concedieron, no pudo reparar. Y allí se quedó el hombre, solo, viendo partir la caravana entre el clamor de los espectadores.

Otro fué Anselmo Cubas. Ya relatamos ayer su odisea. Le queda, como consuelo y recuerdo, aquellos kilómetros de recio pedaleo, orgulosamente emparejado a los cuatro "ases".

Defectuosa estampa de desolación la de Victoriano Ramos, en plena carretera con su máquina estropeada y sin esperanza ninguna de auxilio. El coche seguidor iba ya con Cubas, lesionado, y su máquina, y bien a pesar de sus ocupantes, hubo de abandonar a Ramos a su suerte, bien mala por cierto.

Hay otro grupito, Julio de la Iglesia, Segundo Acosta, Jesús Paniagua, Santiago Huebra, entre otros, que apunta clase y estilo. Y muchos más que, sin temor al último puesto, pedalean alegremente en las calorosas soledades del recorrido de ayer, sin recibir siquiera ese expectante movimiento de todos los pueblos del circuito al acercarse el rumor del pelotón de cabeza.

Y una nota final para Epifanio, Marcos, Velasco, Hernández, Acosta, que ayer ofrendaron a su presidente, Nuño, auténtico triunfo y una nueva invención de vitalidad al Club Ciclista Salmantino.

digno del mayor apoyo y estímulo. Y sabemos que esto les basta a tan buenos amigos.

REPARTO DE PREMIOS

Anoche, en el domicilio social del Club Ciclista y en medio de una simpática animación, se celebró el reparto de premios de la carrera del miércoles, con asistencia del delegado regional de la U. V. E. directiva del club, corredores y numerosos simpatizantes.

LA PROXIMA CARRERA

También anoche, aunque incidentalmente, trazaron sus planes de incansable labor los dirigentes del Club Ciclista. Se piensa celebrar ahora una carrera de neófitos, sobre un recorrido breve y de buen piso, a fin de fomentar aún más la afición existente. De fechas, se habló de principios de agosto. Quizá se haga algo coincidiendo con la famosa feria del Socorro, en Vitigudino, y desde luego, para septiembre, se hará la carrera a la americana sobre la carretera de circunvalación de Salamanca.

Teodoro López Rodríguez

Osteo-artropatías. - Mal de Pott. - Pies zambos. - Reumatismos. - Varicos C. S. n.º 25 (1)

Boxeo

VA A HABER ACTIVIDAD VERANIEGA

Otra vez vuelven a tomar cuerpo las noticias de reanudación de la actividad pugilística. Ahora en un plan que debió comenzarse hace mucho tiempo. A base de combates entre boxeadores locales, para ir formando afición. Modestia en el local, modestia en los programas y modestia en los precios. Tres factores que, a la larga, pueden llevar al éxito. A estas tres directrices se encaminan los trabajos de los promotores veraniegos.

Para el día 4 de agosto se planea la primera de las veladas veraniegas.

Ya está casi esbozado el programa, que sería a base del combate revancha Juanito Sánchez - Angel Martín y el encuentro Ballasar - Burriaza, que sería una indudable novedad. Y aún es pronto para dar más detalles sobre esta vuelta al primer plano de la actualidad deportiva local del noble arte del puñetazo, que tanta ilusión ha suscitado entre sus numerosos seguidores.

LICENCIAS DE CAZA

RAPIDA TRAMITACION

GESTORIA "VITOR"

Plaza José Antonio, 9 (Gran Vía). Teléfono 2620 (1)

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY

CINEMA SALAMANCA.—A las 8 y a las 11, "QUAX. EL PILOTO ROM PETECHOS", por Heinz Ruhman.

LICEO.—Única sesión de 9 en adelante: "QUIEN CONQUISTA ES LA MUJER", por Miriam Hopkins.

CINEMA TARAGONA.—A las 8 y a las 11, "MI FANTASIA ESPOSA", por Antoinette Colomé.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 8 y a las 11, "LA ESPOSA DE PAPA", por Danièle Darrieux.

Agustín Rodríguez

MEDICO

PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS

Conda Crespo Rascón, 17, 1.ª derecha

Teléfono 2713

C. S. n.º 29 (1)

S. MADRAZO PATERMINA

VIAS URINARIAS Y RIÑON

Suspende su consulta hasta nuevo aviso (1)

ANTENA DEPORTIVA

NOTICARIO DE SEGUNDA DIVISION

Jerez.—Se habla de que Belmonte, defensa izquierda y uno de los más firmes puntales del equipo del Estadio Domeq, se va al Sevilla.

Sabadell.—Se dijo también que Sastre, el antiguo jugador internacional del Barcelona, se hacía cargo de la preparación técnica del equipo arlequinado. Pero en la industriosa ciudad están en plan modesto y el veterano medio ala, Gracia, simultanea sus funciones de jugador y entrenador.

Sevilla.—Veinticinco mil pesetas separan al Betis de O'Connell, solicitado como entrenador. Y en ese "relleno" se encuentra la cosa.

Córdoba.—Otro nuevo jugador. Ahora es el sevillano Caballero, recientemente licenciado del Coruña.

Coruña.—Nada menos que a la ciudad del Manzanares y en busca del veteránico medio centro que fué del Sevilla, Segura, se dice que ha ido el Coruña.

Pongamos, por si acaso, la noticia en cuarentena.

Ceuta.—Ya tiene portero y bueno, el equipo marroquí. Se trata de Marín, del Murcia, a quien le quitó el puesto Trias, que vuelve al Español, de Barcelona, para cubrir la vacante de Martorell.

"LOGOY"

Baloncesto

CRISIS EN LA FEDERACION SALMANTINA

Según nos ha manifestado el señor Algar, presidente de la Federación Salmantina de Baloncesto, una vez terminada la temporada, todos los miembros de la misma le han presentado la dimisión de su cargo. Lo obligado sería intentar disuadir a los colaboradores de Algar de su actitud; pero es tan comprensible, ante las dificultades de toda índole que se le presentan a un deporte que empieza, que es digno de toda alabanza haber aguantado toda una temporada al frente de los destinos del baloncesto salmantino

Los usted EL ADELANTO

Dr. POBLACION

Partos y enfermedades de la mujer

Radium y RAYOS X

Consulta de once a uno en el

SANATORIO POBLACION, ERAS, 10

Teléfono particular 1146

C. S. n.º 3 (1)

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL

PIEL - SIFILIS - VENEREO

Consultas: Doce a dos y seis a nueve

Colares, 5, principal

C. S. n.º 28 (1)

FINCA

Se vende en la Plaza de Príncipes de San Blas, con fachada a

cuatro calles, con una extensión de

TRES MIL QUINIENTOS metros cuadrados,

estando cubiertos 450 metros.

Informes, Francisco Montejo, núm. 1,

104.50 (1)

Gerardo Gombau obtiene el primer premio de composición

Otra vez volvemos a ocuparnos de Gerardo Gombau, porque otra vez ha vuelto a merecer una destacada distinción y ha dado un paso más en su brillante carrera musical, que le hace merecedor del máximo elogio. Reciente su triunfo en las reñidas oposiciones a cátedras de Acompañamiento al Piano, del Conservatorio de Madrid, se ha presentado en este mismo centro, a la oposición al Premio de Composición, y tras imponer la labor, a la presentación del poema sinfónico "Don Quijote velando las armas", el tribunal le otorgado a Gerardo Gombau, por unanimidad, el primer premio de Composición de 1945.

Este poema sinfónico será estrenado próximamente en uno de los conciertos que se darán en el Monumental Cinema, lo que constituirá la ratificación pública del éxito obtenido al serle otorgado el premio. Con este motivo felicitamos efusivamente a Gerardo Gombau, fundador de nuestra Orquesta Sinfónica y profesor durante tanto tiempo de nuestro Conservatorio Regional de Música, por este nuevo y rotundo éxito, que viene a coronar su brillante carrera oficial y a abrir nuevos caminos, en los que nuestro paisano ha de seguir triunfando a no dudarlo.

Y siendo el premio obtenido el de Composición, queremos también hacer extensiva esta felicitación cariñosa y sincera, al que ha sido su profesor, el ilustre maestro don Conrado del Campo, a quien le cabe gran parte del triunfo de su destacado discípulo.

GOBIERNO CIVIL

SECRETARIA GENERAL

Negociado de Orden Público

Por celebrar bailes sin autorización de este Gobierno, le ha sido impuesta una multa de QUINIENTAS PESETAS, al vecino de Fuenteguinaldo, FLORIAN SANCHEZ BALLESTEROS.

Salamanca 16 de julio de 1945

información municipal

Se recuerda a todos los establecimientos comerciales que tengan instalado todo en la entrada de su emplazamiento, que la condición principal con que les fue autorizada aquella, es la de que la altura mínima de la barra que se proyecta sobre la vía pública sea la de dos metros y el fisco o guardamalleta la de 1,90 metros, a contar desde la rasante del suelo.

Como se ha comprobado que hay muchos toldos que no cumplen aquella condición, con lo que originan molestias para el tránsito público, por el presente se advierte a los interesados que se sancionará con el máximo rigor la infracción indicada, llegándose incluso a la retirada de la autorización, que siempre es concedida con carácter provisional.

Salamanca, 13 de julio de 1945.—El alcalde, G. Peñaflor.

NOTAS FINANCIERAS

SERVICIO DE BOLSA

Cotizaciones de las Bolsas de Madrid, Bilbao y Barcelona, correspondientes al día de ayer, 17 de julio de 1945. (Información facilitada por el Servicio de Bolsa del Banco de Bilbao, Sucursal de Salamanca).

Fondos públicos

Interior 4 por 100, 94; Exterior 4 por 100, 104,50; Amortizable 4 por 100 1908, 105,75; Idem 3 por 100 1928, 101; Idem 4 por 100 15,5, 42, 104,50; Idem 4 por 100 1,10, 42, 105; Idem 3 1/2 por 100 1942, 97.

Obligaciones

Villa Madrid, 5 1/2 por 100 1931, 105,50; Idem Idem, 5 por 100 1941, 101,50; Telefónica Nacional, 5 1/2 por 100, 106; Dueros, 5 por 100, 105,50; C. H. A. D. E., 6 por 100, 122; Unión Eléctrica Madrileña, 5 por 100, 102; Cédulas Hipotecarias, 4 1/2 por 100, 104, 105,50; Cédulas Crédito Social, 4 por 100, 104,50.

Acciones

Banco de España, 465; Banco de Bilbao, 412; Banco Central, 220; Banco Español de Crédito, 353; Banco Hipotecario de España, 335; Banco Hispano Americano, 333; Banco de Vizcaya, serie A, 353; Idem Idem, serie B, 440; Madrileña de Tranvías, 116; Metro de Madrid, 272; C. A. M. P. S. A., 187; Telefónica Nacional, preferentes, 128; Idem Idem, ordinarias, 388; Eléctrica Reunidas de Zaragoza, 225; Ibérico Duero, ordinarias, 292; Idem Idem 3 1/2 por 100, 251; Idem Idem, 85 1/2 por 100 desembolso, 1150; Hidroeléctrica Española, 305; Unión Eléctrica Madrileña, 110; Unión Española de Exploración, 354; Cros, S. A., 384; Unión Resinera Española, 172,50; Papelera Española, 275; Minería Siderúrgica de Penaranda, 184; Naviera Aznar, ordinarias, 1,685; Naviera Bilbao, 220; Aguas Barcelona, 283; Tabares de T. Ipinias, 522; Compañía Transmisionaria, 152; Tranvías de Barcelona, ordinarias, 135,50.

MAS DE MIL MILLONES en viviendas protegidas

Ingente labor de la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura

En estos momentos en que las noticias más trascendentes absorben vuestra atención, resultará un tanto desahogado este comentario a la labor que realiza la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura. El tema que ligeramente vamos a tratar carece de la espectacularidad y sugerencia de las noticias sensacionales y de la amenidad y ligereza de esas insustancialidades que tan gratas se nos hacen a nuestros espíritus, fatigados por el dinamismo de la vida moderna. Pero, en cambio, tiene toda la profundidad y toda la fuerza humana de su

"LOGOY"

tema. Nunca, en verdad, se distinguió nuestra Patria por la abundancia de viviendas sanas y confortables; en todo momento hemos podido ver familias humanas que habitaban chozas y tugurios, y buena prueba de ello fué que la cuestión de la vivienda constituyó uno de los más hábiles recursos que los diferentes partidos políticos esgrimieron en sus campañas electorales. Pero es que a esta lamentable situación han venido a sumarse las ingentes devastaciones originadas por la guerra de liberación. Muy cara a tuvo que pagar España su salvación y en ella dejó sus construcciones más valiosas y gran parte de sus mejores edificios. Era preciso, pues, emprender sin dilaciones y esperar la tarea difícil de ir levantando en cada pueblo, en cada aldea y en cada ciudad las viviendas suficientes para que sus moradores pudieran vivir como seres humanos.

¡Más que el torero, los toros!

Don Graciliano Pérez Tabernero ha lidiado otra corrida en esta su segunda etapa como ganadero. Una corrida de ocho toros, en la que, si no faltó el "egarraban negro" de todos los grandes lotes, los siete toros restantes prestaron a la fiesta el ardor de su casta, de su bravura y de su poder. Ahora, en Barcelona, como no hace muchos días en Madrid, como antes y como siempre, don Graciliano da, con sus toros, esa nota de gran aficionado, que es su mejor ejecutoria de ganadero-señor.

"A la corrida de ayer en el coso mayor de Barcelona—dice López Chacón en "La Prensa", bajo el mismo título que encabeza, estas líneas—habría correspondido más ampliamente el matiz artístico que la veta valerosa y gallarda, si los toros, los toros de don Graciliano, los de ser tan encastados y poderosos, hubiesen sido lo que aun cuando recientes; cándidos e inocentes. Pero como los toros de todas las ganaderías de reses bravas, forzosamente vienen obligados a tener sangre y casta, bravura y poder, es claro que ello ha de estorbar no poco a los lidiadores cuando éstos, o no andan muy dotados de condiciones artísticas o, contrariamente, las reúnen, pero no el valor, el mínimo de valor necesario para alcanzar el éxito apetecido. Esto digo yo, porque, sintiendo mucho desear, acaso, de mis entrañables y estimados compañeros, prefiero señalar el éxito del ganado al indudable suceso alcanzado, sobre todo por el espada tudelense Julián Marín. Si, señores; los toros, en mi opinión, estuvieron por encima de los matadores. Porque si bien es cierto que Julián Marín alcanzó un rotundo éxito, especialmente con el que cerraba plaza, por claro fue que por volver la cara a la salida de un tímido rejoneo, no es menos verdad que las reses, salvo este lunar, cumplieron espléndidamente en todos los tercios, peleando con bravura sin igual y a cada colisión tumbando patas arriba a los caballos y sus jinetes. La corrida enviada por don Graciliano Pérez Tabernero, gran caballero salmantino, excelente aficionado, puede calificarse de magnífica. En presentación, bravura, casta, poder, nobleza y alegría. Esta última estimación es cuanto ocasionalmente aquí me interesa subrayar, porque como a mí nunca me duelen prendas, y siempre que me toca las sueltas, quiero esta vez señalar el distinguido especialmente, porque yo soy de los que vengo repitiendo en estas columnas, día tras día, que los toros andaluces, por más genio, por más sanguíneos, por más ceñosos y rápidos en la embestida al caballo, sobre todo, llevan ventaja a los del campo salmantino. Pero esta vez los toros de don Graciliano acometían con una alegre pujanza a los varilargos, muy semejante a los toros del campo andaluz. Las ocho reses no iban a resultar todas ellas sin tacha alguna. ¡Bueno fuera! Todos, excepto el octavo, pelearon admirablemente con los caballos, arrancándose de lejos, para volcar con ímpetu a los jinetes y hacer de las cabalgaduras guñapos. Tan fué así, que el segundo toro obtuvo la honra póstuma de arrastrar sus mortales despojos por el redondel."

Festival en Madrid

INTERVINO, TOREANDO A PIE, CONCHITA CINTRON

Madrid.—En la Plaza de Toros se ha celebrado esta tarde un festival en el que han intervenido Juan Belmonte (padre), el duque de Pinar, Juan Pedro Domeca, Alvaro Domeca y Conchita Cintrón.

Juan Belmonte rejoneó superlamente su novillo. Echó pie a tierra, y aunque el bicho estaba muy cauto, mató superlamente, como en sus mejores tiempos, y mató de una magnífica estocada. Le fueron concedidas las dos orejas y el rabo.

Alvaro Domeca rejoneó muy bien a su novillo. Hizo una buena faena de muñeta y mató bien. (Dos orejas y rabo).

Conchita Cintrón toreó, pie a tierra, un novillo, que resultó bravo. Su toro fué magnífico, mató con la capa como con la muñeta. Mató bien y se le concedieron las dos orejas y el rabo.

Seguidamente Conchita Cintrón toreó primero de capa, muy superior; puso luego, ya a caballo, varios rejones y unos pares de banderillas muy buenos. Finalmente hizo una coña, sal faena muy crítica y muy valiente. Mató muy bien y se le concedieron las dos orejas y el rabo. (Logos).

Domínguez Ortega, herido por una becerra

PERDIDA LAS CORRIDAS DE VALENCIA

Madrid.—Ha ingresado en el Sanatorio de Toros el diestro Domingo Ortega, que está tarde, en su finca de Navalcaida, durante un acceso de rosas en su ganadería, al torrear de muñeta a una becerra, fué cogido y herido en la ingle.

Inmediatamente, acompañado de su hermano y uno de sus amigos, fué trasladado a Madrid. El doctor Jiménez Guinao procedió inmediatamente después, a practicarle una delicada intervención quirúrgica.

Aunque el estado de Domingo Ortega no es grave, perderá, seguramente, por esta perenne, las corridas de Valencia.

El parte facultativo, dice: "A última hora de la tarde ingresó en este Sanatorio el matador de toros Domingo Ortega, con una herida por asta de toro, en el lado derecho de la región escrota, con dos traves de unos ocho centímetros de longitud, una dirigida hacia el anillo inguinal externo del mismo lado, y otra transversal que, pasando por encima de la sínfisis púbica, termina en el anillo inguinal. La lesión es de pronóstico menos grave." (Logos).

NOTICARIO

POR SU INTERESA

A LAS EMPRESAS

Se nos comunica que el matador de novillos Armando Martín (Armillita) ha decidido declarar finiquito el compromiso con su apoderado, debiendo las empresas a quienes estese contratar a dicho diestro, dirigirse a su nombre y domicilio, Doctor Ezquerdo, número 9, 4.º Madrid.

Comerciantes, Industriales

¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará segundamente

GENERALISIMO FRANCO, III, 1.ª SALAMANCA

Dr. Moraza

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA

Consulta de una a tres

Pollo Marfín, 9. Teléfono 1583.

(Al lado del Sanatorio Paternina)

C. S. n.º 31 (1)

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

El día 25 de julio de 1945 (festividad de Santiago Apóstol)

MAGNIFICA NOVILLADA CON PICADRES

Antonio Rangel-Luciano Cobaleda-Niño de la Palma

(DE MEXICO) (DE SALAMANCA) (DE SEVILLA)

Lidiarán seis escogidos NOVILLOS-TOROS, de don Lorenzo Rodríguez y Rodríguez (de Espioja). (3)

Comerciantes, Industriales

¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará segundamente

GENERALISIMO FRANCO, III, 1.ª SALAMANCA

Existen 23.287 cartillas de Ahorro para el Estado, con un saldo de 24.145.019,50 pesetas.

Y toda España se puede de viviendas protegidas, que nos hablan con sus líneas modernas y alegres del éxito espléndido de nuestra labor.

Madrid, julio de 1945.



Elogio de la luz

¡Qué bella es la luz! Es lo más bonito de la vida. Por eso Goethe, pedía luz, más luz, cuando sus ojos se cerraban para siempre. Y, sin embargo, ahora nos complacemos en amortiguarla con esas gafas enormes, e a si monstruosas, que cabalgan sobre la afilada nariz, especialmente de nuestras lindas jóvenes.

La luz del sol, hace daño a los ojos. Es una razón. Pero no la hay para qué muchos y muchas continúen con ellas puestas durante la noche. ¡Ah! Pero hay que rendir culto al esnobismo de nuestros tiempos.

Hay gafas que parecen antifaces carnalescos. Las bellas, quieren aparecer más bonitas, cubriendo sus ojos negros con el ahumado de unos cristales. Las otras, puede que encuentren, más atractivos poniéndose las modernas derivaciones de las clásicas antiparras. Pero sea lo que quiera o lo que ellas quieran, nos parecemos por unas gafas negras, cuanto más grandes, mejor.

Cuando la noche llega, estimamos totalmente inútiles las gafas de color. No puede molestar a nadie el reflejo de esas poquitas luces, que nos ha dejado la ya tradicional restricción de alumbrado eléctrico. ¡Y que quede sólo en esto! Lo peor sería si el cielo no se compadeciera de nosotros y los embalses y todas esas cuestiones técnicas no se resuelven. Entonces, os brarían de verdad las gafas oscuras. Todos del mismo color.

Pero recojamos el hilo de nuestro elogio a la luz. La del día, o la de la noche. Sin luz, la vida es fea. Lo sabemos por experiencia. Cuando todavía a las cinco de la madrugada, nos sorprende el apagón, camino del hogar, ¡cuánto la echamos de menos! No nos satisface la linternilla que sirve para decirnos dónde está la esquina de una calle o el bordillo de una acera. ¡Y es más caro! Pues las pilas, duran poco y su adquisición no estaba en el presupuesto.

Después, la ciudad en semipenumbra, es feísima. No nos alegra la iluminación de los escaparates y desde una acera a otra, no reconocemos a los amigos. Y con el modernismo de las gafas, resulta que, a menos luz nocturna, más empeño en sumirnos en las sombras. ¡Oh, añoranzas de la luz! Pero... cortemos nuestras divagaciones, que va a subir el contador.

Programas especiales de Radio Nacional

Por la Vicesecretaría de Educación Popular, del Ministerio de la Secretaría General, han sido editados dos preciosos folletos, en que con elegante formato y cuidada composición, se insertan los programas especiales de Radio Nacional, que en la actualidad se transmiten por nuestra primera emisora radiofónica.

Uno de los folletos se refiere a Veinticuatro Veladas Musicales, de la temporada de verano y que tendrán lugar los martes, "Hora Sinfónica" los viernes, "Invitación al vals" y "Las más bellas arias de la ópera". "La zarzuela de Madrid", "El cantor de los cuentos de la Alhambra: Irving y los músicos españoles de su tiempo" y "El París del Rey Sol", con un total de veinticuatro interesantes programas, en los que intervendrán la Orquesta de Cámara de Radio Nacional, bajo la dirección del maestro Argenta, el violinista Eduardo Asin, los pianistas Soriano y Javier Alfonso y Luis Galve, con comentarios y evocaciones literarias de Víctor Espinós, Eduardo Aunós, de las Heras, Sopena, Turina, Labad, José María Franco, Manuel Machado, Ruiz Albéniz, Sagardía, Conrado del Campo, Sáinz de la Maza, Gerardo Diego y Fernández Cid.

El otro se refiere al "Teatro invisible" de Radio Nacional y anuncia setenta y una veladas de Teatro Radiofónico, en las que se interpretará Teatro de la Antigüedad, Autos y Misterios, Clásicos Españoles, Extranjeros, el teatro romántico, Contemporáneo, Sainetes, Adaptación radiofónica de novelas y cuentos, Original y Emisiones especiales, a cargo todo ello de un seleccionado elenco artístico que dirige Claudio de la Torre, y en el que son primeras figuras Josefina de la Torre y Manuel Luna.

José C. Santanalla
OCULISTA
Rúa Mayor, 30, Consulta a las 12
Teléfono 2387
C. 3. n.º 30

CONVOCATORIA DE LOS III PREMIOS NACIONALES DE FIN DE CARRERA

A través del Sindicato Español Universitario, el Movimiento pretende realizar en la preparación profesional de los jóvenes españoles una labor de profunda y decisiva selección entre los estudiantes afiliados al mismo que se destaquen de manera singular, no sólo como los mejores combatientes de una fe política, sino también como los mejores alumnos universitarios.

Por ello, y como aliciente y premio a quienes cumpliendo sus deberes de militancia y servicio sindical realizan juntamente una profunda tarea de estudio que les capacite para el más elevado servicio a la Patria, fueron creados en las postrimerías del curso escolar 1942-43 los premios nacionales en cada disciplina universitaria o técnica, que serán otorgados con arreglo a las siguientes normas:

1.ª La Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario concede estos premios nacionales—patrocinados por el ministro secretario general del Movimiento— a los mejores alumnos de las Facultades universitarias y Escuelas especiales que hayan terminado sus carreras en la pasada convocatoria de junio del presente año:

Dichos premios son los siguientes:

- Premio Nacional de Arquitectura.
- Premio Nacional de Ingenieros de Caminos.
- Premio Nacional de Ingenieros Agrónomos.
- Premio Nacional de Ingenieros de Minas.
- Premio Nacional de Ingenieros de Telecomunicación.
- Premio Nacional de Ingenieros Navales.
- Premio Nacional de Ingenieros Industriales.
- Premio Nacional de Ingenieros de Montes.
- Premio Nacional de Filosofía y Letras.
- Premio Nacional de Derecho.

Premio Nacional de Farmacia.
Premio Nacional de Medicina.
Premio Nacional de Ciencias.
Premio Nacional de Veterinaria.
Premio Nacional de Comercio.
Premio Nacional de Aduanas.
Todos de 1.000 pesetas.

2.ª Los premios se otorgarán a los mejores expedientes académicos en cada rama universitaria o técnica.

3.ª El mejor expediente académico de cada Facultad o Escuela se enviará, con la firma de su máxima autoridad, al jefe del Distrito Universitario o delegado provincial correspondiente.

Un Tribunal designado por el jefe nacional del SEU decidirá por cada rama universitaria o técnica cuál de los expedientes remitidos a su consulta merezca ser galardonado con el correspondiente premio nacional. El juicio de dicho Tribunal será inapelable.

4.ª Pese a constituir base fundamental de selección los expedientes académicos enviados, en caso de paridad podrán influir sobre la puntuación aquellos trabajos profesionales (tesis, proyectos, memorias, etc.) cuya realización sea preceptiva en la Facultad o Escuela correspondientes.

5.ª La adjudicación de estos premios nacionales llevará anejo la concesión del vitor de plata, sin que para estos casos, por su carácter excepcional, tenga que mediar la previa tramitación y propuesta a que se alude en el reglamento del SEU.

6.ª Se crean tantos accésits honoríficos como alumnos hayan sido seleccionados por cada centro docente de los que no hayan conseguido el premio nacional, adjudicándose en este caso como galardón a su destacada actuación docente universitaria el vitor de bronce, que será concedido en las mismas circunstancias excepcionales que se aluden en el párrafo anterior.

Licencias de caza

INSTANCIAS PARA SOLICITARIAS

Librería de NUÑEZ

RUA MAYOR, 13

EL "18 DE JULIO" ENTRE LAS OBRAS SINDICALES

La fecha trascendental del 18 de julio ha servido para bautizar a la Obra Sindical, que tiene por misión específica la referente a todos los extremos de la política Sanitaria en su aspecto social. La elección de la fecha más significativa de nuestro Movimiento, para nombrar a esta actividad nacionalsindicalista, dice bien claro cómo en ella se pusieron las máximas ilusiones y cómo sus fines habían de ser de los más trascendentes también.

Y así ha sido. Desde su creación, la Obra Sindical «18 de Julio», ha buscado dar solución a las necesidades sanitarias de los productores españoles, más cuando más lo precisaran en sus situaciones económicas. Para ello preparó desde su creación las instalaciones adecuadas—veniendo dificultades inmensas— para poder hacer la prestación médica y farmacéutica, sin limitación, esto es, dotando sus servicios de todas las especialidades, incluso la hospitalización quirúrgica. Todo ello por iniciativa propia, pues que ninguna ley hubiera decretado tan perfecto servicio.

La Obra, porque antes del Seguro su organización le sirvió para encauzar el servicio con máxima perfección; porque goza de la protección nacionalsindicalista, que a su sostenimiento presta el mayor apoyo y porque no busca en ningún caso el medio económico, pues que todo lo que pueda conseguir ha de ser en el ámbito de justicia social que preside la actividad de nuestros Sindicatos, para servicio y mejora del servicio, siempre en beneficio del productor, que es para quien se creó y a quien pretende servir ejemplarmente.

La Obra del «18 de Julio» se ha hecho acreedora al título resonante y trascendental que se le impuso. En poco tiempo su organización y la realidad ya palpable de ella, ha hecho de esta Obra la más ejemplar de todas, sin que esto haga desmerecer a las demás. Sus fines son tan amplios y tan efectivos, tan trascendentes, que la perfección de su funcionamiento requiere esta justicia. La de reconocer el esfuerzo hecho y la de entregarse a la admisión de que es acreedora.

1.322 barcos de combate han sido agregados a la flota norteamericana desde 1940

Washington. — El Departamento de Marina ha revelado, con ocasión del quinto aniversario del programa naval de los dos Océanos, que 1.322 barcos de combate, con un total de 3.120.028 toneladas, han sido agregados a la flota desde 1.º de julio de 1940.

Deducidos los 140 barcos de guerra perdidos en el transcurso de la guerra, así como otras numerosas unidades cedidas a otras naciones, el 1.º de julio de 1945 se contaba con un total de 1.500 buques de guerra.

Ocho astilleros de la Armada y otros 28 astilleros particulares, han construido 1.322 buques de combate dentro del período de cinco años. El programa de la flota para los dos Océanos se inició el 19 de julio de 1940, bajo el finado presidente Roosevelt. Ante la amenaza de guerra, comenzó a desarrollarse conforme a lo previsto cuando sobrevino el inesperado ataque contra Pearl Harbor, que dio ocasión a que el Congreso autorizase el aumento en la cons-

trucción de barcos, para reponer las pérdidas ocasionadas con la traidora acción nipona.

Otros programas de emergencia han sido autorizados después y el primitivo programa se amplió hasta convertirse en el actual. (Efe.)

Proceso por espionaje contra el aviador francés Gervilleiz

Nueva York. — El aviador francés Paul Jean Cavaille, se encuentra sometido a proceso por espionaje efectuado en los Estados Unidos desde 1940 hasta 1945. Se le han señalado cincuenta mil dólares de fianza para obtener la libertad provisional. En la acusación se dice que los alemanes se sirvieron de Drusdone, Costes y de Cavaille como espías, pero el primero dio cuenta del complot a las autoridades norteamericanas cuando se dirigía a los Estados Unidos.

Se va a construir la Casa del Teatro

HA SIDO COLOCADA LA PRIMERA PIEDRA

Madrid.—Este mediodía se ha verificado la ceremonia de bendición y colocación de la primera piedra de la Casa del Teatro que se construirá en la calle de la Alameda, esquina a la de San Blas, y cuya iniciativa se debe a Pilar Millán Astray, presidente de la nueva institución.

El proyecto es obra de don Pedro Mugruza, director general de Arquitectura.

Asistieron Pilar Millán Astray, marqués de la Valdivia, en representación del Ayuntamiento; gran número de profesores del Conservatorio, escritores, autores, actores y actrices, de Madrid, y otras muchas personas.

Los balcones de las casas colindantes al solar donde se va a construir la Casa del Teatro, estaban adornados con mantones de Manila y capotes de totero.

Bendijo la primera piedra el dean de la Catedral de Madrid, ayudado por el párroco de San Salvador.

Después de esta ceremonia, Pilar Millán Astray pronunció unas palabras, en las que puso de relieve la importancia de la obra, siendo largamente aplaudida. (Logos.)

Se está retirando la propaganda soviética de las zonas anglo norteamericanas de Berlín

La orden obedece al propósito de «economizar madera»

Disposiciones rusas sobre seguros.

Londres. — Las autoridades soviéticas de ocupación en Berlín han suprimido las 120 organizaciones de Seguros creadas por el Gobierno nacionalsocialista y han establecido en su lugar una entidad única y de carácter obligatorio, informa un corresponsal de la agencia Reuter en la capital alemana. Todos los médicos, dentistas, etc., deberán prestar servicio en la nueva organización, y todos los empleados y obreros han recibido orden de asegurarse, con sus familias, en ella. (Efe.)

Administraciones autónomas alemanas.

Londres. — Las autoridades rusas de ocupación han procedido a establecer administraciones autónomas en Sajonia y Turingia, según se desprende de noticias publicadas por la Prensa alemana de la zona soviética. Se informa que los centros administrativos serán Halle y Weimar. (Efe.)

Medidas anglo norteamericanas.

Londres.—Las tropas británicas de ocupación en Berlín han comenzado a retirar los tableros de propaganda soviética que hay en su zona de demarcación, «con el fin de economizar madera», según se ha explicado oficialmente.

Las fuerzas norteamericanas se dedican a la misma labor en su sector.

La orden británica dice que los tableros deberán entregarse «intactos» a los ingenieros para que puedan ser utilizados en obras y construcciones.

Cuando los anglo norteamericanos llegaron a Berlín encontraron todas las calles y

En un plazo de dos años, Salamanca CONTARA CON UN NUEVO EDIFICIO PARA DELEGACION DE HACIENDA

Se construirá en las inmediaciones del Banco de España, con entrada principal por la calle de Calvo Sotelo

EN LAS OBRAS SE INVERTIRAN MAS DE CINCO MILLONES DE PESETAS

No cabe duda que en estos últimos tiempos se ha transformado esta ciudad, enriquecida con notables edificios de piedra, tales han sido los del Banco de España y Banco Mercantil, se han construido también casas hermosas y, sobre todo, los comercios, con sus escaparates diáfanos, cristales curvados han hecho inimitables con verdadero lujo, que invitan a comprar en ellos. También un colegio particular de los Salesianos ha erigido un bello templo de sillería y los conventos han construido,

medianeros a sus casas de devoción, buenos comercios, cuyas rentas puedan servirles para sortear estos temporales. El Estado ha empezado a acometer la empresa de dotar a sus empleados de instalaciones amplias e higiénicas, como sucede en las nombradas empresas particulares.

El Ministerio de Educación Nacional cuenta con el Colegio Mayor de San Bartolomé y ambos institutos, que están en Trilingüe y las obras de la Universidad. Todavía no se ha dotado a Salamanca de una Delegación de Hacienda y de un Gobierno civil decoroso, como sucede en Avila y Logroño. Parece que será pronto una realidad la construcción de un nuevo edificio para Delegación de Hacienda. La subsistencia de las obras se verificará en Madrid y en esta ciudad, el 20 del presente mes de julio.

La situación del nuevo edificio será muy céntrica, inmediata al Banco de España, con la entrada principal por la calle de Calvo Sotelo, siendo el terreno excelente para la cimentación. La planta tiene la forma de un cuadrilátero, siendo sus dimensiones 37,50 metros de fachada y 36 de fondo, hasta la calle de Brocense, tiene de área 1.216 metros cuadrados, que, menos mal a la cesión hecha por el Banco de España a precio de coste, puesto que si hubiera que comprarlo ahora, sería su valor una fortuna, ya que se ha pagado en solar frontero casi a mil pesetas el metro cuadrado, precio comparable al de la parte céntrica de Madrid.

Se está retirando la propaganda soviética de las zonas anglo norteamericanas de Berlín

plazas llenas de carteleros con frases y consignas rusas pintadas en letras rojas sobre el fondo blanco. (Efe.)

Inventario de la oficina alemana de patentes.

Londres. — Mientras se encarga de su custodia el mando interalado, la Oficina de Patentes del Reich, de Berlín, ha sido confiada al grupo norteamericano del Consejo alto. Dichas oficinas están situadas en un edificio del sector estadounidense de la capital alemana.

El jefe norteamericano encargado del asunto ha ordenado al director alemán que suspenda los trabajos, pero que continúe empleando a los doscientos funcionarios alemanes para hacer un inventario de los archivos, la mayor parte de los cuales se encuentran intactos en los sótanos, a pesar de los daños que sufrió el edificio por los bombardeos aéreos. (Efe.)

Explosión de un depósito de municiones en Nueva Escocia

DE MOMENTO NO SE CONOCEN DESGRACIAS PERSONALES

Halifax (Nueva Escocia). — Una terrible explosión producida a las seis cuarenta y cinco de esa mañana ha hecho conmoverse a toda la ciudad, rompiéndose los cristales de todas las ventanas y provocando el consiguiente pánico entre la población, que se lanzó a las calles desahogada. No se conocen de momento, desgracias personales. Parece que la explosión se produjo en la zona de la presa Bedford, a unos tres kilómetros de Halifax. Tampoco se ha podido determinar hasta ahora los motivos del accidente.

Noticias posteriores afirman que la explosión se produjo a consecuencia de la voladura de un depósito de municiones en la vecina localidad de Burdside, donde estaban almacenadas unas cien toneladas de proyectiles de alto poder explosivo. (Efe.)

EL "18 DE JULIO" ENTRE LAS OBRAS SINDICALES

La separación de locales de oficina serán de carpintería metálica, con vidriera y herrajes de primera calidad, siendo los cristales dobles y en la obra de madera se empleará el castaño pintado.

La abogacía del Estado disfuncionará, en la esquina a la calle del Brocense, de la orientación y luz meridional y en la misma crujía estará instalada la inspección.

Del vestíbulo parte la escalera principal, que es doble, y como el edificio tiene una altura de veinte metros, necesita para su subida dos ascensores, uno a la derecha y otro a la izquierda, también se instalará un montacargas, teniendo el señor delegado otro para su uso particular y la vivienda independiente, con entrada aparte.

Los precios más salientes de los materiales son: metro cúbico de sillería de Avila, a 1.050 pesetas; siendo la piedra franca de Villamayor, de 475 pesetas. El metro cuadrado de mármol de color 250 y el de las columnas a 1.500 pesetas.

Dice un sabio, que "carga público, cruz es" y el que tenga sobre su conciencia el servir con decoro al público, no puede disfrutar de comodidades, por eso en su vida oficial debe estar bien instalado para poder defender dignamente los sagrados intereses de la nación.

HUMOR



—¡Fijate; como Mariana nunca consiguió conquistar a un hombre alto, ha tenido que conformarse con dos pequeños.



—¿Tú también, en la cárcel?
—¡Ya ves, chico! ¡Soy una víctima del deber!
—¿...?
—¡Sí, hombre! ¡Del deber y no pagar!

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de la Rúa, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales, muchas veces, vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente "advertencia" participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón, que para publicables o darlas cumplimiento es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel limbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

MARIANO DE SANTIAGO CIVIDANES

Doctor FUENTES
CIRUGIA GENERAL
Cerrada del Corriño, 4. Tel. 2112
C. 3. n.º 35